

ОЛОНЕЦКАЯ

ГУБЕРНСКІЙ

ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подлинная цена на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписаніяхъ, съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскѣ и пересыпкою во всѣ города Российской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб. и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключенія, только полицейскимъ урядникамъ, если пожмаютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб. и на три мѣсяца 1 руб. Разсрочка при подпискѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за третью, — съ вычетомъ чрезъ г. г. Исправниковъ.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Распоряженіемъ Его Правосходительства Г. Губернатора во всѣхъ городахъ Олонецкой губерніи открыты Комитеты Красного Креста для приема пожертвованій, какъ денежныхъ, такъ и материальныхъ, на помощь больнымъ въ раненіи воинамъ въ Дальнемъ Востокѣ.

Содержаніе:

Часть офиціальная. Правила о книжныхъ складахъ и о народныхъ библиотекахъ при низшихъ учебныхъ заведеніяхъ. Движеніе по службѣ. Публикаціи и объявленія.

Часть неофиціальная. Мѣстная хроника. Корреспонденція. Наша деревня о войнѣ. Нужды и недостатки народной жизни въ Олонецкой губерніи въ XVIII вѣкѣ. Отклики войны. Телеграммы. Объявленія.

Фельетонъ. Очеркъ работы редакціонной комиссіи по пересмотру законоположеній о крестьянахъ.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

ПРАВИЛА
о книжныхъ складахъ при низшихъ учебныхъ заведеніяхъ вѣдомства Министерства Народного Просвѣщенія

(Утверждены Министромъ Народного Просвѣщенія 18-го января 1904 г.).

§ 1. Книжные склады при низшихъ учебныхъ заведеніяхъ вѣдомства Министерства Народного Просвѣщенія открываются исключительно для продажи такихъ книгъ и изданій, которые предназначены для употребленія въ низшихъ учебныхъ заведеніяхъ и для народного чтенія.

Примѣчаніе. Означенные книжные склады могутъ быть открываемы и при тѣхъ низшихъ учебныхъ заведеніяхъ, при коихъ существуютъ народныя библиотеки.

§ 2. Книжные склады при низшихъ учебныхъ заведеніяхъ могутъ быть учреждаемы учебными и другими вѣдомствами, земствами, общественными управлѣніями, попечительствами о народной трезвости, частными обществами и лицами.

§ 3. Расходы по устройству и содержанию сего рода складовъ относятся на счетъ ихъ учредителей, причемъ на сей предметъ могутъ быть назначаемы, по мѣрѣ имѣющихся средствъ, пособія изъ суммы, ассигнуемой ежегодно по сметѣ Министерства Народного Просвѣщенія на общія нужды народного образования въ каждой губерніи.

§ 4. Означенные книжные склады открываются въ каждомъ отдельномъ случаѣ съ разрешеніемъ мѣстнаго губернатора: а) при начальникахъ училищахъ, подчиненныхъ училищамъ, по ходатайствамъ уѣздныхъ училищныхъ соѣтствъ, а при начальникахъ училищахъ, подчиненныхъ непосредственно дирекціямъ народныхъ училищъ, съ разрешеніемъ инспекторовъ народныхъ училищъ, и б) при городскихъ по положенію 1872 г. училищахъ и другихъ низшихъ учебныхъ заведеніяхъ, не упомянутыхъ въ предыдущемъ пункѣ, съ разрешеніемъ директора народныхъ училищъ.

Примѣчаніе. Книжные склады при низшихъ учебныхъ заведеніяхъ освобождаются отъ платежа государственного промышленного налога и выборки торговыхъ документовъ.

§ 5. Разрешеніе на открытие склада при низшихъ учебныхъ заведеніяхъ дается лишь въ томъ случаѣ, если имѣется на сіе согласіе учредителей учебного заведенія.

§ 6. Завѣдывающій книжнымъ складомъ при низшихъ учебныхъ заведеніяхъ возлагается на однѣяльную преподавающихъ въ немъ лицъ, съ привилегіемъ все согласіе, тогъ же яз-

стію, которая разрѣшаетъ открытие склада (§ 4). Завѣдывающему складомъ, при имѣющихся на то средствахъ, можетъ быть назначено за труды особое вознагражденіе.

Примѣчаніе. Если книжный складъ открывается при такомъ низшемъ учебномъ заведеніи, при которомъ существует народная библиотека, то завѣдываніе книжнымъ складомъ и библиотекою можетъ быть возлагаемо на одно и то же лицо.

§ 7. Въ низшихъ учебныхъ складахъ могутъ находиться только тѣ книги и изданія, которыхъ допущены Министерствомъ Народного Просвѣщенія въ низшія учебныя заведенія и бесплатныя народныя библиотеки и читальни.

Примѣчаніе. Свѣдѣнія о книгахъ и изданіяхъ, означенныхъ въ сѣмъ §, печатаются въ каталогахъ и повременныхъ спискахъ, издаваемыхъ Министерствомъ Народного Просвѣщенія.

§ 8. Въ каждомъ складѣ ведется списокъ поступающихъ въ него книгъ и изданій, съ обозначеніемъ полнаго заглавія каждой книги и изданія, а также года и мѣста напечатанія, имени автора и издателя.

§ 9. Продажа книгъ и изданій изъ склада производится лишь во вѣкѣ классное время, причемъ порядокъ веденія дѣла въ складѣ устанавливается учредителемъ склада по соглашенію съ завѣдывающими онъмъ.

§ 10. Общий надзоръ за книжными складами при низшихъ учебныхъ заведеніяхъ возлагается на директоровъ и инспекторовъ народныхъ училищъ. Губернатору принадлежитъ право во всякое время производить общую и внезапную ревизію складовъ и временно закрывать склады, въ случаѣ обнаружения обстоятельствъ, противныхъ общепринятому порядку и спокойствію.

§ 11. Завѣдывающій складомъ доставляетъ ежегодно инспектору народныхъ училищъ свѣдѣнія о числѣ и общей стоимости книгъ и изданій, отпущенныхъ изъ склада въ течение отчетнаго года.

ПРАВИЛА

о народныхъ библиотекахъ при низшихъ учебныхъ заведеніяхъ вѣдомства Министерства Народного Просвѣщенія.

(Утверждены Министромъ Народного Просвѣщенія 18-го января 1904 г.).

§ 1. Подъ народными библиотеками при низшихъ учебныхъ заведеніяхъ разумѣются: а) тѣ учительскія и ученическія библиотеки сихъ учебныхъ заведеній, которые предоставлены для общаго пользованія и б) особыя библиотеки при тѣхъ же учебныхъ заведеніяхъ, открываемыя какъ въ соединеніи съ вышеупомянутыми учительскими и ученическими библиотеками, такъ и отдельно отъ нихъ.

§ 2. Означенные народныя библиотеки могутъ быть учреждаемы учебными и другими вѣдомствами, земствами, общественными управлѣніями, попечительствами о народной трезвости, частными обществами и отдельными лицами.

Примѣчаніе. Особые библиотеки при низшихъ учебныхъ заведеніяхъ (§ 1, п. б.) могутъ быть предоставляемы учредителями или въ полную собственность, или во временно пользованіе сихъ учебныхъ заведеній.

§ 3. Расходы по устройству и содержанию сего рода народныхъ библиотекъ относятся на счетъ ихъ учредителей, при чёмъ, кроме того, на сей предметъ могутъ быть назначены, по мѣрѣ имѣющихся средствъ, посо-

бія изъ суммы, ассигнуемой ежегодно по сметѣ Министерства Народного Просвѣщенія на общія нужды народного образования въ каждой губерніи.

§ 4. Означенные народныя библиотеки открываются съ согласія учредителей учебныхъ заведеній: а) при начальникахъ училищахъ, подчиненныхъ училищамъ, съ разрешеніемъ уѣздныхъ училищныхъ соѣтствъ, а при начальникахъ училищахъ, подчиненныхъ непосредственно дирекціямъ народныхъ училищъ, съ разрешеніемъ народныхъ училищъ, и б) при городскихъ по положенію 1872 г. училищахъ и другихъ низшихъ учебныхъ заведеніяхъ, не упомянутыхъ въ предыдущемъ пункѣ, съ разрешеніемъ директора народныхъ училищъ.

§ 5. Завѣдываніе каждою народною библиотекою при низшемъ учебномъ заведеніи возлагается на одно изъ преподавающихъ въ немъ лицъ, желающихъ принять это порученіе, тою же властью, которая разрѣшаетъ открытие библиотеки (§ 4). Предварительно возложеніе завѣдыванія библиотекою на известное лицо должно быть испрошено согласіе на то мѣстнаго губернатора. Завѣдываніе библиотеками, при имѣющихся на то средствахъ, можетъ быть назначено за труды особое вознагражденіе.

§ 6. Въ народныя библиотеки при низшихъ учебныхъ заведеніяхъ могутъ быть приобрѣтаемы только тѣ книги и периодическія изданія, которыхъ допущены вообще для народныхъ библиотекъ и читаленъ Министерствомъ Народного Просвѣщенія.

Примѣчаніе 1. Свѣдѣнія о таکовыхъ книгахъ и периодическихъ изданіяхъ печатаются въ каталогахъ и повременныхъ спискахъ, издаваемыхъ означеннымъ Министерствомъ.

Примѣчаніе 2. Въ учительскія и ученическія библиотеки низшихъ учебныхъ заведеній, открытые для общаго пользованія (§ 1, п. а.), книги и периодическая изданія приобрѣтаются по правиламъ, установленнымъ относительно библиотекъ этихъ учебныхъ заведеній.

§ 7. Въ каждой библиотекѣ ведется списокъ имѣющихся въ ней книгъ и периодическихъ изданій, съ обозначеніемъ полнаго заглавія каждой книги и изданія, а также года и мѣста напечатанія, имени автора и издателя.

§ 8. Выдача книгъ изъ библиотекъ при низшихъ учебныхъ заведеніяхъ производится лишь во вѣкѣ классное время, при чёмъ порядокъ выдачи книгъ устанавливается завѣдывающими библиотекою, по соглашенію съ ея учредителями. Чтеніе книгъ въ самой библиотекѣ не разрѣшается. За пользованіе книгами изъ библиотеки можетъ быть, по желанію учредителей, назначена плата, размеръ коей утверждается властію, разрѣшающей открытие библиотеки (§ 4).

§ 9. Общий надзоръ за народными библиотеками при низшихъ учебныхъ заведеніяхъ возлагается на директоровъ и инспекторовъ народныхъ училищъ. Губернатору принадлежитъ право во всякое время производить общую и внезапную ревизію библиотекъ, а также устраивать завѣдывающими библиотекою и временно закрывать библиотеку, въ случаѣ обнаружения обстоятельствъ, противныхъ общественному порядку и спокойствію.

§ 10. Завѣдывающій библиотекою доставляетъ ежегодно инспектору народныхъ учи-

лищъ свѣдѣнія: а) о числѣ книгъ и periodическихъ изданій, приобрѣтенныхъ въ течение отчетнаго года, и обѣ общемъ числѣ всѣхъ книгъ и periodическихъ изданій состоящихъ въ библиотекѣ къ концу отчетнаго года и б) о числѣ произведенныхъ въ течение отчетнаго года изданій.

(Прав. Вѣст. № 19).

№ 24.

Телефонъ Редактора неофиціальной части № 58.

ДВИЖЕНІЕ ПО СЛУЖБѢ.Приказъ Олонецкаго Губернатора
24 февраля 1904 г.

Опредѣляется на государственную службу канцелярскими служителями Олонецкаго уѣзга на съѣзда дворянинъ Николай Нельсонъ съ причисленіемъ, по происхождению, къ первому разряду.

По вѣдомству Олонецкой Казенной Палаты Счетчай чиновникъ Петрозаводского вѣдомства титуллярный советникъ Емельянъ Новъ, для пользы службы, съ 25 сего февраля перемѣщенъ въ штат Олонецкой Казенной палаты въ число канцелярскихъ новниковъ.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Объявляется во всеобщее свѣдѣніе, что въ библиотекахъ, расположенныхъ на улицахъ и площадяхъ г. Петрозаводска, изданныхъ въ 1899 г. и опубликованныхъ въ № 53 Бернскихъ Вѣдомостей, мню, согласно становленію думы и на основаніи ст. 1 гор. пол., отмѣнены и отмѣнены въ означенныхъ листахъ правила замѣняются низѣдующими обязательными постановлениями.

«Воспрещается при движении ломовыми извозчиками привязывать лошадей къ первымъ подводамъ и возчикъ, находясь на слѣдованіи обоза, долженъ держать въ рукахъ возки и не идти по тротуару.

Спускаться съ горъ, какъ съ грузомъ такъ и безъ него, возчики обязаны шагать или тихой трусцой».

Срокъ, въ который настѣнное обязательное постановление должно вступить въ законную силу, мню назначенъ двухнедѣльный со дня первой публикаціи его въ Бернскихъ Вѣдомостяхъ.

Губернаторъ Н. Протасьевъ.
(3—2)

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда, Галаховъ, жит. Казанской части, 3 участка, по ул. Глинки, въ д. № 12 съ объявленіемъ, что на удовлетвореніе претензіи князя Волконскаго въ суммѣ 100.000 рублей, съ % и суд. изд. и коллежскими ассессорами Кирилловъ въ суммѣ 20.000 р. %, будетъ производиться 8 мая 1904 г. въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія принадлежащаго графу Николаю Павловичу Игнатьеву, заключающаго въ каменномъ домѣ съ землею въ количествѣ 529^{1/4} кв. саж., состоящаго въ С.-Петербургѣ, Адмиралтейской части, 1 участка, по Миллеровской улицѣ и Набережной Мойки, подъ № № 2 и 22. Имѣніе это заложено въ Московскомъ земельномъ банкѣ въ суммѣ 175.000 р. у князя Волконскаго въ суммѣ 100.000 рублей и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торги начнется съ оценочной суммы 275.000 рублей.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда, Черкасовъ, жит. Литейной части, 1 участка, по Литейному проспекту д. № 9, съ объявленіемъ, что на

удовлетворение претензии: 1) купца Феликса Иогана Мартенса въ суммѣ 1248 р. 52 к. съ 9/10 и судебныхъ издержекъ и 2) друг. кредит, будетъ производиться 8 мая 1904 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 10 отѣблѣніи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго С.-Петербургскому купцу Александру Матвеевичу Родику, заключающагося въ 2-хъ этажныхъ деревянныхъ: домѣ, 2-хъ флигеляхъ, одинъ изъ нихъ каменный, въ одноэтажныхъ: флигель, каменныя кузницѣ, 4-хъ конюшняхъ, одна изъ нихъ каменная, 3-хъ сараяхъ и проч. и землѣ подъ ними мѣрою 1210 кв. саж., состоящаго въ С.-Петербурге, Выборгской части, 1-го участка, по Тимофеевской улицѣ подъ № 19. Имѣніе это заложено; въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ въ суммѣ 32800 р. и у Михаила Георгиевича Павловъ въ суммѣ 20.000 р. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Для первого торга имущество это было оцѣнено въ 87.980 р., на второмъ же торгу, на основаніи 1182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Платоновичъ, жит. Выборгской части, Лѣсного участка, по дорогѣ изъ деревни Гражданка д. № 14, съмь объявляетъ, что на удовлетвореніе претензии страховаго товарищества «Саламандра» по за-кладной крѣпости отъ 14 марта 1901 года 120.000 р. съ 9/10 изъ 7½ годовыхъ съ 14 марта 1903 г. по день удовлетворенія и по неустоиной записи отъ 14 ноября 1902 года—12.000 р. съ 9/10 изъ 6 годовыхъ съ 18 апреля 1903 г. по день удовлетворенія и за зведеніе дѣла—2186 р. 81 к., будетъ производиться 75 мая 1904 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отѣблѣніи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго коллежскому секретарю, нынѣ титуларному совѣтнику, Тихону Потаповичу Зарудному, заключающагося въ домѣ съ флигелями, постройками и землею, состоящаго въ г. С.-Петербургѣ, Васильевской части, Суворовского участка, по Весельной улицѣ подъ № 4 полицейскому, и по табелимъ 1846 и 1879 гг. подъ №№ 985—882 уч. м. г. 1296, а по табели 1900 г. № 1042. Имѣніе это заложено страховому товариществу «Саламандра» въ суммѣ—120.000 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 140.000 рублей.

Судебный приставъ Череповецкаго окружного суда А. Г. Образцовъ, живущий въ г. Череповѣтѣ, по Александровскому проспекту, въ 44 кварталѣ, въ домѣ подъ № 4, объявляетъ, что имъ 28 мая 1904 г., при Череповецкомъ окружномъ судѣ, для удовлетворенія присужденного взысканія, по векселямъ, въ пользу крестьянина Ивана Григорьевича Самина въ суммѣ 293 р. 40 к. съ 9/10 на 140 р. съ 24 апреля 1900 г., будетъ продаваться съ публичного торга недвижимое имѣніе дворянину Петру Николаевичу Кононову, состоящее Новгородской гу-

ОЧЕРКЪ работъ редакціонной комиссіи по пере- смотрю законоположеній о крестьянахъ.

(Продолж. См. № 21.)

Приступивъ къ выясненію способа достиженія намѣченныхъ ѿ цѣлѣ по каждому изъ главныхъ отѣблѣній предстоящаго еї труда и остававшемся прежде всего на вопросѣ обѣ усовершенствованій крестьянскаго общественнаго управления редакціонная комиссія приняла во вниманіе, что жизненность и усилившіяся дѣятельность каждой самоправляющейся общественной единицѣ возможны исключительно при томъ условіи, если всѣ составляющіе ее отѣблѣніе члены фактически связыны между собою одновременными интересами и въ силу этого преслѣдуютъ одинаковыя цѣли. Рассматривая съ этой стороны первичныя ячейки крестьянскаго общественнаго единиціи—сельскія общества, комиссія не могла не замѣтить, что живая связь между отѣблѣніями, составляющими эти общества, крестьянами существуетъ далеко не всегда. Основною причиной этого является заключавшееся въ ст. 10 общ. пол. о крестьянахъ, вышедшихъ изъ крѣпостной зависимости, правило, согласно которому сельское общество было составлено изъ крестьянъ, подворенныхъ на земль одного помѣщика, независимо отъ того, состояли ли они цѣлые селенія или часть его, или нѣсколько селеній. Но связь, объединившая крестьянъ, принадлежащихъ одному владѣльцю, уже давно отошла въ область преданія. Нынѣ такую связь является для крестьянъ либо общность землепользованія, либо вытекающіе изъ совмѣстной жизни ин-

берии, итъ Бѣлозерскомъ уѣздѣ, Чистиковской волости, и заключающаеся: 1) въ нахтной землѣ, въ количествѣ 453 дес. по д. Чистикову и 2) въ сѣнокосной—по пожѣтіи Грязной—4 дес. 19 саж. Имѣніе это заложено государственнымъ дворянскому землемѣру банку въ суммѣ 1764 р. 92 к. и потомственному почетному гражданину Николаю Ивановичу Цѣткому въ суммѣ 1350 руб. съ 9/10. Продажа начнется въ 10 часовъ утра съ оцѣночной суммы 2200 р.

Онѣсъ и оцѣнку имѣнія можно видѣть въ кашелѣ Череповецкаго окружного суда до дня продажи.

При съмѣ № прилагаются: особое прибавленіе къ № 94 Гродненскихъ губернскихъ вѣдомостей 1903 г. о разыскѣ лицъ, имѣній и капиталовъ и вѣдомость о ходѣ энзотѣ на домашнихъ животныхъ, съ 22 по 31 января 1904 г.

Вице-Губернатора Кнізь Горчаковъ.

Секретарь С. Бѣллевъ.

Редакторъ И. Мансимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

26-го февраля, въ день рождения въ Бѣлозерска Государя Императора Александра III-го, въ каѳедральномъ соборѣ, въ 11 час. утра, отслужена панихида каѳедральнымъ причтомъ. Въ храмѣ молились чины всѣхъ вѣдомствъ и учрежденій во главѣ съ г. Начальникомъ губерніи д. с. с. Н. В. Протасьевымъ. Здѣсь же были собраны ученики нѣкоторыхъ городскихъ школъ.

Экстренное земское собраніе.—Вчера, 27 февраля, состоялось чрезвычайное Петрозаводское уѣздное земское собраніе. Согласно докладу управы, собраніе ассигновало 2000 руб. на нужды военного времени, изъ коихъ 500 руб. на Красный Крестъ, 500 руб. на усиление флота и 1000 руб. на мастерскую, организованную Ея Превосходительствомъ А. В. Протасьевой.

Пособіе уѣзднымъ комитетамъ трезвости.—Губернскій комитетъ попечительства о народной трезвости назначилъ въ пособіе уѣзднымъ комитетамъ на текущій годъ слѣдующіи суммы: Петрозаводскому—8151 руб., Олонецкому—2813 р., Лодейнопольскому—2705 р., Вытегорскому—3400 р., Каргопольскому—2345 р., Пудожскому—1600 р. и Повѣдѣцкому—2880 р. Кроме того, Пудожскому комитету назначено 500 р. на ремонтъ зданій чайной въ г. Пудожѣ.

Общее собраніе членовъ Петрозаводскаго

общественного собрания постановило взимать на нужды войны 40 коп. съ каждой игра карты, подаваемыхъ въ собраніи посетителямъ.

Пожертвованія.—Въ воскресенье 22 сего февраля членами мѣстного управления Общества Краснаго Креста производился сборъ пожертвованій по церквамъ г. Петрозаводска въ пользу раненыхъ и больныхъ воиновъ. Сборъ достигъ всего 65 р. 64 к., при чемъ въ Святодуховскому каѳедральному соборѣ было собрано 27 р. 85 к., въ Александровской Заводской церкви 4 р. 65 к., въ церкви губернскаго мужской гимназіи 7 р. 73 к., въ Тюремной церкви 11 р. 60 к. и въ Екатерининской (кладбищенской) церкви 3 р. 81 к. въ большомъ серебряной коронаціонной медаль, которая приобрѣтена въ Петрозаводскій музей за 10 рублей.

Отъ 24 февраля пожертвовано въ мастерскую, устроенную А. В. Протасьевой:

Деньгами: отъ А. И. Филипповой 3 р., и лица, пожелавшаго остаться неизвѣстнымъ, 10 р.; служащихъ Петрозаводской уѣздной земской управы 12 р. 22 к.

Вещами: отъ лица, пожелавшаго остаться неизвѣстнымъ, 49½ ар. ткани, отъ лица, пожелавшаго остаться неизвѣстнымъ, 16 шт. кистовъ, В. П. Ползунова 2 кус. ситцу; М. Н. Пикина 20 шт. ситц. рубахъ; отъ лица, пожелавшаго остаться неизвѣстнымъ, 12 шт. ситц. рубахъ, 12 шт. кальсонъ, 14 паръ носковъ; отъ братьевъ Леймановыхъ 5 кус. тесемки.

Собранные по подискѣ женой земскаго начальника Галиной Павловной Волковой отъ слѣдующихъ лицъ: Г. П. Волковой 33 ар. холста, 5 ф. маҳорки, Островской 1 ф. мыла, Агафы Кузнецовой холста 1 ар., отъ неизвѣстной шубы, Лебедевой 1½ ар. холста, отъ неизвѣстной подержаный шарфъ, Лебедевой 1 полотенце, Клементьевой 3 ар. холста, отъ неизвѣстной дѣльницы, Агафы Филатовой павловочки, Наастасы Леонтьевой 1 ф. мыла, Ильиной 1 ар. холста, Годаревской 1 ар. холста, Петра Иванова 1 рубашка и пальто, отъ неизвѣстного ¼ ф. табаку въ 29 к., Василія Афанасьевы ½ ф. маҳорки, Гатоевой 1 ар. холста, неизвѣстной ¼ ф. мыла, И. Ф. Григорьева—мерлушковая шапка, Е. И. Григорьева 1 платокъ, М. Х. Статуева 1 платокъ, неизвѣстной 5 ар. ситцу, неизвѣстной 1 полотенце, неизвѣстной 3 ар. холста и 1 ф. мыла, Т. Воронцова 2 пары кальсонъ, Лундбергъ 5 ф. маҳорки, неизвѣстной шаровары подержаны, неизвѣстной 1 павловочки, Пелагіи Захаровой платокъ подержаный, неизвѣстной ¾ ар. холста, Анины Левкѣвой тулки и дѣльницы, Клавдіи Левкѣвой платокъ ситцевый, Александра Левкѣова 1 ар. холста, неизвѣстной 1 ар. полотна, неизвѣстной 1 ар. холста, неизвѣстной платокъ черный подержаный, Анастасіи Афанасьевы 2½ ар. холста, Ес-

тата Власова—1 рубашка подерж. въ 1 ар., коленкору, Акулины Теплоевой 1 ар. холста, Акулины Антроповой 1 платокъ, Параковы Чиркиной 1 рубашка, 1 кальсонъ и полотенце, Сумарокова мыла ½ ф. Шигорина 2½ ар. холста, Ины Шигориной 5 ар. ситцу и 1½ ф. мыла, неизвѣстной 1½ ар. холста, Локкиной 1 кальсонъ, Вадельской 1 полотенце и 1 варешки, Мартыновой 1½ ар. холста, полотенце, Ольги Теплоевой 1½ ар. холста, Дарьи Теплоевой 1 полотенце, Татьяны Веденѣвой 1 ар. холста, Марфы Чиркиной 4½ ар. холста, Федосы Михалевой 1 полотенце, Аны Михалевы 1¾ ар. холста и 1 полотенце, Михалевы 1 ар. холста, Авдотьи Григорьевой 1 ар. холста, Григорьевой 1 платокъ, Аксиньи Громовой 1 ар. холста, Ванеткиныхъ 1 полотенце, Марковой 1½ ар. холста, Лилликой 1 полотенце, Наастасы Лилликой дѣльницы, Акулины Шамковой 1 полотенце, Акриой 1¾ ар. холста, Татьяны Терентьевой полотенце, Татьяны Шокковой 4 ар. холста, Акулины Вакулькиной ¾ ар. холста, Феклы Чиркиной 2 ар. холста, Параковы Чиркиной дѣльницы, Маріи Александровой дѣльницы, Аны Исаевской дѣльницы, Маріи Вознесенской 2 полотенце, Машутки Свѣтловой 1 полотенце, жены діакона 1 платокъ, 2 кус. ситца; отъ неї же полотенце, Наталии Хобзиной 2 ар. полотна, Ирины Конюновой 2 ар. холста, А. Конюнова 1 полотенце, Матрены Трихтоевой 5½ ар. холста, Наастасы Ігнѣтій полотенце, неизвѣстной 1 ар. холса, Ани Волковой башлыкъ, Андреева шапка, Романовыхъ стапуника и полотенце, Ольги Головой 1 ф. табаку, Захара Теплоева 1½ ф. табаку, В. Д. Волковъ 2½ ар. красной тумазы.

Вытегорскимъ уѣзднымъ исправникомъ П. В. Качаловымъ передано въ кассу Олонецкаго мѣстного управления россійскаго общества Краснаго Креста 612 р., пожертвованыхъ слѣдующими лицами:

Деньгами: В. З. Ушаковъ 20 р., А. Ф. Черепановъ 25 р., С. В. Тучемскій 20 р., Н. А. Радъковъ 5 р., П. В. Качаловъ 10 р., В. В. Шаровъ 15 р., Ч. П. Кунашевскій 10 р., В. П. Никулаевскій 5 р., священникъ Марковъ 10 р., Г. Г. Литтъ 5 р., И. М. Шейковскій 5 р. И. Н. Амѣликъ 5 р., Ф. И. Тетеринъ 25 р., священникъ Ильинский 5 р., Н. Ф. Баѣтскій 3 р., протоіерей о. Ioannъ Рябчинъ 3 р., священникъ Надеждинъ 5 р., А. А. Ідвіцкій 3 р., А. А. Фоминъ 3 р., И. И. Інненевичъ 1 р., В. П. Ивановъ 1 р., Н. Н. Йорковъ 5 р., В. П. Пропутинскій 5 р., 1 К. Хризеневичъ 10 р., И. В. Изаковъ 5 р., инженеръ Д. П. Успенскій 10 р., А. І. Кошелевъ 5 р., В. І. Вильчевскій 2 р., С. Т. А. Дугашъ 5 р., И. И. Суморинъ 1 р., М. П. Заякинъ 2 р., И. Ф. Кушаковъ 1 р., Бутеновъ 3 р., Е. И. Матвеева 100 р., Е. И. Петровъ 10 р;

ся интересы, вызываемые общностью землепользованія. Крестьяне, владѣющіе сообща землею, совершиенно независимо отъ мѣста ихъ устройства безусловно составляютъ не только вполнѣ сплоченное, но и обособленное цѣлое. Такимъ образомъ, первымъ основнымъ началомъ крестьянскаго общественнаго единенія должно быть призвано совмѣстное владѣніе землею. Ко второй катерогіи объединяющихся крестьянъ интересовъ относится тѣ, которые проис текаютъ изъ несобственной соцѣдской жизни и имѣютъ характеръ хозяйственно-административный. Къ нимъ относятся такія направления какъ отдельные селенія, неизвѣстной единеніи должны быть призваны крестьянскими общностями, хотя бы они и пользовались всѣми или частью предоставленныхъ имъ въ пользованіи земельныхъ угодъ сообща, такъ какъ на практикѣ выяснилось, что такие селенія часто не обладаютъ никакими общими интересами благоустройства вслѣдствіе удаленности другъ отъ друга, или различности по особымъ мѣстнымъ топографическимъ условіямъ. Создание на указанныхъ основныхъ принципахъ двухъ различнѣихъ типовъ общественныхъ крестьянскихъ союзовъ, по мнѣнию комиссіи, обеспечить перспективу существование крестьянскихъ общественныхъ единицъ, образованныхъ искусственнымъ путемъ изъ хозяйственныхъ и бытовыхъ единицъ,ничѣмъ между собою внутренне не сплоченныхъ. Какъ свидѣтельствуетъ большинство губернскихъ союзовъ 1895 года, крестьяне такихъ сельскихъ обществъ къ большей части дѣла, рассматриваемыхъ на сельскомъ сходѣ, относятся совершенно безучастию. Самую линку на сходѣ они признаютъ за тяжелую повинность.

(Продолжение въ след. №).

кору и траву, т. н. вахку¹⁾, или солому, въ малое количество ржаной муки, а за поимѣньемъ ея житной и овсяной. Такая пища порождаетъ болѣзни, отъ которыхъ многие и умираютъ. Все это и побудило крестьянъ Каргопольскаго уѣзда прежде всего просить комиссію о сбывкѣ съ нихъ подушного платежа вновь положенныхъ по указу 1760 г. 60 коп. (изъ 1 р. 73½ к.) съ души, или какою бы ни было суммы (ст. 1).

Просьба эта изъявленіе о непригодности пашенной земли въ Каргопольскомъ уѣзде не осталась безъ замѣчаній и даже возраженій (и устныхъ и письменныхъ) со стороны нѣкоторыхъ депутатовъ комиссіи. Одни изъ нихъ решительно не согласились съ наказомъ о непригодности пашенной земли въ Каргопольскомъ уѣзде. Такъ, депутатъ Олонецкаго уѣзда Вениатинъ «представилъ», что, по его свѣдѣнію, земли въ Каргопольскомъ уѣзде весьма годны для хлѣбопашства и ихъ находится тамъ въ достаточномъ количествѣ. Это подтверждается тѣмъ, что Каргопольский уѣзда, за домашнимъ потребленіемъ, снабжаетъ своимъ хлѣбомъ жителей Олонецкаго уѣзда. Поэтому онъ и предложилъ потребовать отъ депутата Василия Бѣлкина обстоятельный свѣдѣній о всемъ, что въ его наказѣ написано²⁾.

Приблизительно въ томъ же смыслѣ высказался и Шлиссельбургскій депутатъ отъ дворянства гр. Романъ Воронцовъ. Прежде всего, по его мнѣнію, «представленіе» Каргопольского наказа о бесплодныхъ мѣстахъ не можетъ быть и подвергнуто сужденію въ общемъ собраний, по неимѣнію плана земель и точнаго свѣдѣнія о числѣ душъ, населяющихъ этотъ уѣзда. Поэтому вопросъ слѣдуетъ передать на разсмотрѣніе частной комиссіи. Кромѣ того, по мнѣнію гр. Воронцова, самое изображеніе «нуждъ и недостатковъ» нѣсколько преувеличено, п. ч. Каргопольскій уѣзда, если и не изобилуетъ хлѣбородiemъ, то взамѣнъ его въ немъ достаточно распространено скотоводство; онъ обилъ лѣсами, рыбными ловлями и зѣбринными промыслами. Поэтому жители Каргопольского уѣзда безъ отягощений могутъ платить государственную подать³⁾. Къ мнѣнію Шлиссельбургскаго депутата вполнѣ присоединился Бѣлозерскій депутатъ отъ дворянства Иванъ Федотьевъ, заявивъ, что зная достаточно жителей Каргопольского уѣзда, онъ во всемъ подтверждаетъ сказанное гр. Воронцовымъ⁴⁾. Другие депутаты комиссии, не возражая противъ утвержденія наказа о непригодности пашенной земли въ Каргопольскомъ уѣзде, высказали нѣсколько предположений, могущихъ, по ихъ мнѣнію, улучшить хлѣбопашество крестьянъ. Такъ Люблинскій депутатъ отъ дворянства Никифоръ Толмачевъ предложилъ отправить въ Каргопольскій уѣзду знающаго инженера, который могъ бы показать крестьянамъ способъ обращать болотныя мѣста въ удобныя для пашни и сѣнокоса⁵⁾. Депутатъ отъ ревизіонъ коллегіи Андрей Корташевъ указывалъ на необходимость осушки болотныхъ мѣстъ каналами и унавоживаніе песчаной чили⁶⁾. Депутатъ отъ медицинской коллегіи бактъ Георгий Ашъ представилъ, что за недостатокъ хлѣбородія въ упоминаемомъ уѣзда съ долю бы ввести въ большее употребление земли яблока (картофель)⁷⁾. Ямбургскій депутъ отъ дворянства баронъ Фридрихъ Вольфъ⁸⁾яснилъ, что у Каргопольскихъ крестьянъ «ожажъ хлѣба проходитъ отъ того, что сѣютъ подъ борону, а не подъ соху и въ землю протягиваютъ борозды; отъ этого сѣяльца глубоко входятъ въ землю, и по причинѣ сильныхъ холодныхъ вѣтровъ легко вымерзаютъ»⁹⁾.

На просьбу же крестьянъ о сбывкѣ съ нихъ казенного платежа ни одинъ изъ депутатовъ не высказался въ положительному смыслѣ. Любопытно заявленіе по данному вопросу Верейскаго депутата Ипполита Степанова. Послѣдний, пытало не стесняясь тѣмъ, что онъ совершилъ не знаетъ Каргопольскихъ

крестьянъ, откровенно высказалъ: «Крестьяне Каргопольского уѣзда лѣнивы и отягощены, употребленіи (sic) и упорны»,¹⁰⁾ и въ этомъ главной причинѣ ихъ нужда и недостатокъ. Несомнѣнно, брошено было въ своеобразъ публичное оскорблѣніе. И что же представитель Каргопольскихъ крестьянъ? Василий Бѣлкинъ не нашелъ, что отвѣтить; онъ даже какъ-будто косвенно подтвердилъ справедливость выраженій противъ утверждения наказа о бѣдности крестьянъ, «объявивъ маршалу (предѣдателю комиссіи), что въ ихъ уѣздахъ, въ той волости, где онъ самъ живетъ и въ ближайшихъ къ ней, не употребляютъ въ пищу коры и травы, называемой вахкой, какъ о томъ написано въ данномъ ему наказѣ»¹¹⁾. И въ слѣдующемъ засѣданіи собрания объявлено было, что депутатъ Каргопольскихъ крестьянъ сдается свои полномочія изъ тѣхъ же черносошныхъ крестьянъ Академіи художествъ рѣчику Федору Титову¹²⁾. Собрание изъявило на это свое согласіе.

Въ виду несостоятельности Бѣлкина за честь Каргопольскихъ крестьянъ вступили депутатъ Копорскаго дворянства гр. Григорій Григорьевичъ Орловъ. По его мнѣнію, «Верейскій депутатъ г. Степановъ въ возраженіи своемъ сдѣлалъ два противорѣчія»: въ первыхъ, называя крестьянъ уѣзда «лѣнивыми и отягощеннымъ», чего вмѣстѣ быть не можетъ, и во-вторыхъ, «упорнѣнными и упорными», каковыя свойства также одно съ другимъ не согласуются. «Къ сему гр. Орловъ прибавилъ, что подобныя названія, относящіяся ко всѣмъ вообще крестьянамъ, не должны быть употребляемы при обсужденіи дѣла, и онъ полагаетъ, что выраженія сіи, обращенные въ порицаніе всѣхъ крестьянъ, были номѣнции по ошибкѣ писца, а не по мнѣнію депутата. Можетъ быть онъ хотѣлъ сказать, что нѣкоторая часть крестьянъ имѣютъ означеніе недостатки, ибо между всѣмъ рода людьми есть хорошіе и дурные». Въ заключеніе Копорскаго депутата сообщилась маршалу, не призналась ли онъ пожѣнѣмъ спросить у Верейскаго депутата, справедливо ли высказанное имъ предположеніе, что въ мнѣніе сего депутата вкрались ошибки писца, какъ ему это кажется. Въ результатѣ собранія запрошено у Степанова обѣясненія, каковое онъ и обѣщалъ сообщить письменно¹³⁾. Этимъ инцидентъ былъ исчерпанъ.

Б. И. Крыловъ.
(До смысла. №-ра).

ОТКЛИКИ ВОЙНЫ.

Изъ Портъ-Артура сообщаютъ слѣдующія подробности атаки «Новикъ». Выѣдя спереди эскадры, «Новикъ» стремительно попесся на непрѣятельскую эскадру. Замѣтивъ огонь на японскомъ флагманскомъ суднѣ, онъ тотчасъ открылъ огонь со своихъ батарей. Японцы отвѣтили бѣглымъ огнемъ, закротили орудія нашей эскадры, затремѣли батареи форта, и начался бой. «Новикъ» полнымъ ходомъ, не давая непрѣятелю прикрыться, летѣлъ, громя его носовыми орудіями, поворачивая на полномъ ходу, и осипалъ его снарядами кормовыхъ батарей. Крейсеръ былъ въ самой срединѣ непрѣятельского огня. Снаряды со страшными снарядами перелетали и падали около него, поднимая огромный водяной столбъ. Это былъ адъ. Прислуга орудій и офицеры погибли хладнокровѣмъ и спокойствіемъ.

Стрѣльба производилась безъ всякой суматохи. Юморъ, присущій русскому, не оставлялъ его въ минуты страшной опасности. Подъ аккомпанементъ свиста снарядовъ слышился остроумный замѣчаніе комендоровъ. Одн. изъ матросовъ кочегаринъ не утерпѣлъ и чѣмъ-то посмотрѣть, что творится вверху. Но для къ подававшимъ снаряды, онъ взялъ сѣдѣть и передалъ комендору со словами: «Господи, благослови. Поплы вмѣ и отъ меня гости»¹⁴⁾. «Новикъ» продолжалъ маневры, приближаясь и удаляясь отъ непрѣятеля, пока не починилъ поврежденія кормовой части. Убитымъ оказался одинъ комендоръ Бобровъ. Энергичн. поддерживалъ огонь, «Новикъ» вернулся къ

¹⁾ Тамъ же.

²⁾ Сборн. т. 4, стр. 78.

³⁾ Сборн. т. IV, стр. 73.

⁴⁾ Тамъ же, стр. 74.

⁵⁾ Сборн. т. IV, стр. 74.

⁶⁾ Тамъ же, стр. 77.

⁷⁾ Тамъ же, стр. 76.

⁸⁾ Сборн. т. IV, стр. 76.

рагу. Въ это время на японскомъ флагманскомъ суднѣ былъ замѣченъ столбъ огня и дыма. Подъ страшнымъ огнемъ подвергли пластирь, послѣ чего «Новикъ» былъ исправленъ въ докѣ и выдержанъ уже новымъ бой 12-го февраля безъ труда.

Въ С.-Петербургскихъ эллингахъ и верфяхъ заканчиваются снаряженіемъ нѣсколько военныхъ судовъ, предназначающихся по словамъ «Торгово-Промышлен. Газеты», для дальн资料 плаванія. На франко-русскомъ заводѣ снаряжается: «Орель», водоизмещение которого 13730 тоннъ, а наибольшая длина 121,4 метра; имѣть 20 котловъ, которые развиваются 17 тыс. индикаторныхъ силъ и даютъ ходъ 18 узловъ въ часъ; вооруженіе состоить изъ 64 скорострѣльныхъ орудій разнаго типа, шести минныхъ арматовъ; въ составѣ экипажа входять 740 человѣкъ. Тотъ же типъ воспроизведенъ въ суднѣ «Бородино». На верфи С.-Петербургскаго порта достраивается транспортъ «Камчатка», который имѣть водоизмещение 7300 тоннъ, скорость 12 узловъ въ часъ. Балтийскій судостроительный заводъ въ скромъ времени выпускается: эскадренные броненосцы «Фельмаршаль Суворовъ» и «Слава»— оба сооруженные по типу «Орла». Весной будуть спущены въ Кронштадтскомъ портѣ броненосецъ «Императоръ Александръ III», бронированный крупновской сталью, толщиной около 76 м.м. Къ веснѣ же будутъ закончены грандиознѣшіе броненосцы «Павелъ I», водоизмещениемъ 17200 тоннъ и «Андрей Первозванный». Длина эихъ гигантовъ по ватерлини 231 фут., наибольшая ширина 24,4 м., углубленіе 7,0 м.; котлы цилиндрическіе, развиваются скорость—18 узловъ въ часъ. Артилерию каждого включаетъ 56 скорострѣльныхъ орудій; минное вооруженіе изъ 4 арматовъ, артилерию изъ 14 скорострѣльныхъ орудій. Экипажъ будетъ около 800 человѣкъ на каждомъ броненосцѣ. Со вскрытиемъ Невы будутъ спущены на нѣскошь судостроительномъ заводѣ крейсера 2 ранга «Жемчугъ» и «Изумрудъ». Оба крейсера—типа «Новикъ», водоизмещение 3,100 тоннъ, минное вооруженіе состоять изъ шести арматовъ, а артилерию изъ 14 скорострѣльныхъ орудій. Экипажъ будетъ состоять изъ 275 чел. на каждомъ. Скорость хода при 17 тыс. индикаторныхъ силъ будеть 23 узла въ часъ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Отъ «Россійскаго Телеграфнаго Агентства».

26-го февраля.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Высочайшимъ указомъ повелѣніо временно, вперед до особаго распоряженія, воспретить вывозъ лошадей изъ предѣловъ россійской Имперіи.

— Въ воздаяніе геройскаго подвига, оказанаго крейсеромъ «Варягъ» и конногвардейской лодкой «Кореецъ» въ бою при Чемульпо 27 января съ непрѣятелемъ, значительную превосходившую ихъ силою и числомъ, Государь Императоръ соизволилъ пожаловать командиру крейсера «Варягъ» Рудневу первому ордену Георгія четвертой степени и званіе флигель-адъютанта; старшему офицеру Степанову третьему и лейтенантамъ Берлинку, Зарубаеву и Беренсу, мичманамъ Шиллингу, Черниловскому, Лобода, Губонину, Эйлеру, Балку и корпуса инженеръ-механиковъ Лейкову, Солдатову, Зорину и Спиридонову, врачамъ Храбростину и Банщикову орденъ Георгія четвертой степени; содергателю по шкиперской части Барсукову и комиссару Денисову св. Станислава третьей степени съ мечами; содергателю по машинной части Маркелову св. Анны третьей степени съ мечами. Мореходной конногвардейской лодки «Кореецъ» командиру Бѣлеву 2-му Георгія четвертой степени, старшему офицеру Засухину Владимира 4 степени съ мечами и бантами, лейтенантамъ Степанову восьмому и Левицкому св. Станислава второй степени съ мечами, мичманамъ Бойсману и Бутлерову св. Анны 4 степени съ надписью «за храбрость», Бирцеву Станислава 3 степени съ мечами и бантами, инженеръ-механику Францу св. Станислава третій степени съ мечами; содергателю по машинной части Маркелову св. Анны 4 степени съ мечами и бантами, Бойсману и Бутлерову св. Анны 4 степени съ надписью «за храбрость», Бирцеву Станислава 3 степени съ мечами и бантами, инженеръ-механику Францу св. Станислава третій степени съ мечами. Мореходной конногвардейской лодки «Кореецъ» командиру Бѣлеву 2-му Георгія четвертой степени, старшему офицеру Засухину Владимира 4 степени съ мечами и бантами, лейтенантамъ Степанову восьмому и Левицкому св. Станислава второй степени съ мечами, мичманамъ Бойсману и Бутлерову св. Анны 4 степени съ надписью «за храбрость», Бирцеву Станислава 3 степени съ мечами и бантами, инженеръ-механику Францу св. Станислава третій степени съ мечами. Мореходной конногвардейской лодки «Кореецъ» командиру Бѣлеву 2-му Георгія четвертой степени, старшему офицеру Засухину Владимира 4 степени съ мечами и бантами, лейтенантамъ Степанову восьмому и Левицкому св. Станислава второй степени съ мечами, мичманамъ Бойсману и Бутлерову св. Анны 4 степени съ надписью «за храбрость», Бирцеву Станислава 3 степени съ мечами и бантами, инженеръ-механику Францу св. Станислава третій степени съ мечами.

стившее поздравление съ первыми боевыми крестами и уѣздомъ Его Императорскаго Величества, что отстоять труды нашу твердыню отъ десницъ поклоннаго врага. Гарнизонъ и городъ ликуютъ.

27-го февраля.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Телеграмма Намѣстника Его Императорскому Ведомству отъ 26 февраля, изъ Мукденя: «Командант крѣпости Портъ-Артуръ доложитъ: около 12 часовъ ночи на 26-е число въ морѣ на горизонтѣ, въ лучахъ сѣнѣ нашихъ прожекторовъ, замѣчены корабли судовъ, похожихъ на миноносцы, по которымъ съ батарей былъ открытъ огонь. Въ 2 часа 40 мин. ночи въ морѣ вышли наши миноносцы, которые около 4 ч. утра вошли въ соприкосновеніе съ непрѣятелемъ къ западу отъ маяка Ляоншань. После нѣсколькохъ выстрѣловъ непрѣятель удалился къ югу, въ направлении на Шандунъ, наши же миноносцы возвратились въ Артуръ. Въ 6 ч. утра вновь были высланы миноносцы, которые черезъ полчаса возвратились. Было получено извѣстіе о приближеніи непрѣятельской эскадры. Въ 8 час. 30 м. утра японцы открыли огонь по нашему крейсеру и по крѣпости. У непрѣятеля 14 судовъ. Вся стрѣльба ведется имъ изъ-за Ляоншана».

ТЯНЬ-ЦЗИНЬ. Японскій отрядъ начальствуетъ наступательное движеніе отъ реки Ялу въ настоящее время находится приблизительно въ 70 англійскихъ миляхъ отъ Нью-Чжуанъ. 35000 русскихъ занимаютъ сильно укрепленную позицію въ Ляонѣ и Хайчинѣ, где ожидается сраженіе.

ПОРТЬ-АРТУРЪ. (Соб. корр.). Вице-адмиралъ Макаровъ былъ встрѣченъ выѣзжими морскими чинами и представителемъ городскаго совѣта. Были поднесены хлѣбъ-солъ и икона св. Николая Чудотворца. Адмиралъ благодарилъ и перѣѣхалъ съ вокзала въ Владивостокъ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Государь Императоръ соизволилъ привѣтствовать представителей ежедневной столичной печати, избранныхъ для поднесенія всеподданнѣшаго адреса: издателя газеты «Новое Время» Суворина, и редактора «С.-Петербургскихъ Вѣдомостей» Столыпина. Государь Императоръ, выслушавъ адресъ, изволилъ обратиться къ присутствовавшимъ со слѣдующими высокомилостивыми словами: «Благодарю петербургскую печать за выраженія въ адресѣ прекраснаго чувства. Внимательно слѣдѣя за печатью въ послѣднее время, Я уѣдѣлся, что она имѣла въѣрою истолковательницу современныхъ событий; ея одушевленіе и проникновеніе народнымъ духомъ доставили Миѣ истинное удовольствіе. Надѣюсь что и впредь русская печать окажется достойной своего призванія служить выразительницей чувствъ и мыслей великой страны и воспользуется своимъ большимъ влияніемъ на общественное настроеніе, чтобы вносить въ него правду—и только правду».

Опечатка.—Въ замѣткѣ о лекціи д-ра Гуревича вкрадлись опечатки:

Такъ, вместо словъ «санитарную дѣль» напечатано «санитарныхъ дѣль», затѣмъ вместо «русской» напечатано «русскої».

Редакторъ Неофіц. Части С. Левитскій

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

